



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 13.02.2024 10:38
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **БТПП стартира проект "Партньорство за промени" по ПРЧР 2021-2027**

Дата: 12.02.2024 14:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Проектът на ЕК за Препоръка на Съвета за допълнително укрепване на социалния диалог в ЕС поставя като приоритет пред социалните партньори повишаване на капацитета им за по-ефективно провеждане на социалния диалог и колективното трудово договаряне. Операция "Социално партньорство" на ПРЧР, по която е и проектът на БТПП, е насочена към постигането на тази цел.. От 1 февруари Българската търговско-п...

Заглавие: **Задълбочаваме икономическото сътрудничество с Аржентина**

Дата: 12.02.2024 14:04

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Българската търговско-промишлена палата /БТПП/ съвместно с Аржентинската палата за търговия и услуги /CAC/ организира онлайн събитие за обсъждане на възможностите за бизнес сътрудничество между България и Аржентина. Д-р Васил Тодоров, главен секретар на БТПП, приветства участниците от двете страни и подчерта, че Българската търговско-промишлена палата поддържа партньорство със сродни организации ...

Заглавие: **PCO "Централна Стара Планина" и "Европа Директно - Габрово" продължават с инициативите за популяризиране на европейските ценности**

Дата: 12.02.2024 20:03

Медия: [Дарик](#)

Общите усилия за укрепване на връзката между европейските институции с хората, живеещи в старопланинските общини, вече са подкрепени с повече от 70 съвместни събития През 2024 г. Регионалното сдружение на общините (PCO) "Централна Стара планина" ще бъде съорганизатор на инициативи от Годишния план за комуникация на информационния център "Европа Директно - Габрово" към Габровската търговско-промишле...

Заглавие: **АРИР – Стара Загора предложи политики и програми за подкрепа на регионалните храни и напитки и МСП в хранителния сектор**

Дата: 13.02.2024 09:32

Медия: [Долап БГ](#)

Идеите включват информационни кампании за деца и възрастни, развитие на винен, агро и кулинарен туризъм, обучения за бизнеса, подкрепа на дигитализацията на МСП Агенцията за регионално икономическо развитие – Стара Загора предложи пакет от мерки и дейности в посока защита и популяризиране на традиционните регионални храни и напитки и подкрепа на малките и средни предприятия в хранителния сектор. Т...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:

Заглавие: **Къде е България на глобалната карта на финансовата грамотност?**

Дата: 12.02.2024 13:52

Медия: **Грамофона**

Финансовата грамотност е глобално призната за основно житейско умение на 21-ви век, което е от съществено значение за постигане и поддържане на финансовото благосъстояние на индивидите и обществото. Нарастващата ѝ значимост е обусловена от редица фактори: промените в социалните системи и трансфериране на рисковете към индивидите; нарастващото многообразие и сложност на финансовите продукти и инструме...

Заглавие: **ЕС ще следи бюджетният ни дефицит да е под 3 процента от БВП**

Дата: 12.02.2024 19:05

Медия: **Банкеръ**

Европейската комисия ще представи "референтна траектория" (по-рано наричана "техническа траектория") на държави-членки, в които държавният дълг надвишава 60% от брутният вътрешен продукт или където държавният дефицит надвишава 3% от БВП. Временното споразумение предвижда незадължителен и фактически предварителен диалог между държавите членки и Комисията преди това. За България има една добра и една...

Заглавие: **Министър Стойчева: В България най-много млади хора искат да започнат свой бизнес**

Дата: 12.02.2024 19:01

Медия: **3e-news**

България е на първо място по желание на младите хора да започнат свой бизнес според последните данни на Евробарометър. У нас има развита предприемаческа култура, нарастващ брой стартъпи в технологичния сектор и в биотехнологиите. Министерството на иновациите и растежа съдейства за сътрудничеството на иновационната екосистема с академичния сектор. Това заяви министърът на иновациите и растежа Милен...

Заглавие: **Кристалина Георгиева очаква лихвите да се понижат към средата на 2024 г.**

Дата: 12.02.2024 14:40

Медия: **iNews**

Тя предупреди, че изкуственият интелект ще удари световния пазар на труда "като цунами" Управляващият директор на Международния валутен фонд Кристалина Георгиева заяви на Световна правителствена среща на върха в Дубай в понеделник, че световната икономика е "готова за меко кацане" и че очаква лихвените проценти да започнат да се понижават около средата на 2024 г., предаде Ройтерс. "Силно сме увере...

Заглавие: **10-те най-млади милиардери в света**

Дата: 11.02.2024 06:30

Медия: **Бизнес новините**

Те не просто изграждат империи, те оформят бъдещето В света има много хора, които разполагат със значителни средства в банковите си сметки. Някои от тях са доста по-млади отколкото си мислите. Независимо от това как са стигнали до своето богатство, днешните млади милиардери не просто изграждат империи, те оформят бъдещето. Те ни напомнят, че мечтите могат да се сбъднат, когато се преследват със ст...

Заглавие: **Европейският съвет прие разпоредби за прилагането на ограничителните мерки, наложени на активите на Руската централна банка**

Дата: 12.02.2024 20:10

Медия: **ПроНюз Добрич**

Европейският съюз днес съобщи повече подробности за начина, по който ще прилага ограничителните мерки, наложени на Руската централна банка заради военната инвазия на Русия в Украйна, предаде Ройтерс. "Европейският съвет реши, че централните депозитари на ценни книжа (CSD), които държат активи на централната банка на Русия на стойност от над 1 милион евро, трябва да отчитат извънредните парични нал...

Заглавие: **"Файненшъл таймс": И тази година руската икономика ще продължи да расте по-бързо от всички в Г-**

7

Дата: 10.02.2024 12:01

Медия: **Буднаера**

Следвайте "Буднаера" в Телеграм Московският бизнес център Автори: Анастасия Стогней, Макс Седън, Файненшъл таймс - ft.com В обръщение пред група активисти в петък в Тула – столицата на руската военна индустрия – Владимир Путин оповести, че руската икономика е победила западните санкции, наложени след неговата инвазия в Украйна. "Те предсказваха упадък, провал, срив – че ще отстъпим, ще се откаже..."

Заглавие: **Европейските пазари на акции затвориха на 25-месечен връх, но инвеститорите остават предпазливи**

Дата: 12.02.2024 21:01

Медия: **3e-news**

Борсовите индекси на най-големите страни в Западна Европа показаха положителна динамика по време на търговията в понеделник при липса на публикации на важни макроикономически данни, но инвеститорите остават предпазливи и продължават да следят корпоративните печалби, в очакване на сигнали за траекторията на лихвените проценти от големите банки. До обед общият индекс на най-големите европейски компа...

Заглавие: **Защо щатската икономика върви по-добре от европейската?**

Дата: 13.02.2024 10:02

Медия: **Дарик Бизнес Ревю**

Страните по света изпитват затруднения с възстановяването от икономическите последици от пандемията, но една икономика се оказва особено силна. Страните по света изпитват затруднения с възстановяването от икономическите последици от пандемията, но една държава се оказва особено силна в това отношение. С бързо растящата си икономика, силния пазар на труда и падащата инфлация, САЩ изпреварва останалите ...

Заглавие: **Кристалина Георгиева очаква лихвите да се понижат към средата на 2024 г.**

Дата: 13.02.2024 09:50

Медия: **Есон**

Преходът към изкуствения интелект ще наподобява индустриалната революция по размах и ефект, който ще окаже върху трудовия пазар - някои работни места ще изчезнат, други ще се трансформират в нови, трети ще бъдат създадени, каза Георгиева. Управляващият директор на Международния валутен фонд Кристалина Георгиева заяви на Световна правителствена среща на върха в Дубай в понеделник, че световната икон...

Заглавие: **Икономически център "Хасково"**

Дата: 13.02.2024 06:55

Медия: **Economynews**

ИПИ Анализът е част от изследването "Икономическите центрове в България – 2023". Информация за всички икономически центрове е достъпна тук. ОБЩО ПРЕДСТАВЯНЕ Център "Хасково" отчита относително бавни темпове на икономически растеж. Активността е съсредоточена изключително в ядрото, където водеща е преработващата промишленост, докато в периферията доминира селското стопанство. Инвестициите в центъ...

Заглавие: **В клуба на богатите: Кой световни лидери спечелиха първия си милиард сами**

Дата: 13.02.2024 09:48

Медия: **Profit**

Повечето милиардери в САЩ са натрупали състоянието си в резултат на успехите на компанията, която са основали или от богатството, което са наследили по семейна линия. В списъка от 760 ултра богати хора обаче, Forbes посочва няколко големи изключения от това правило. Всъщност, едва 26 от най-заможните американци не са нито предприемачи, нито наследници. Те са натрупали 10-цифрено нетно състояние ...

Заглавие: **България е жизненоважна територия в нашето портфолио. Ние сме тук, за да останем**

Дата: 13.02.2024 08:00

Медия: [Капитал](#)

Андреас Триантопулос - изпълнителен директор на "ЕКО България"Компаниите "ЕКО България" ЕАД стъпва на българския пазар през 2002 г. Компанията е част от HELLENiQ ENERGY Group - една от водещите енергийни групи в Югоизточна Европа. Успешното развитие на "ЕКО България" е резултат от следване на основната ѝ мисия - да предлага разнообразие от продукти с гарантирано качество и възможно най-доброто обс...

Заглавие: **Вечерни новини: Двата нови реактора в АЕЦ "Козлодуй" ще струват 25 млрд. лв.; SPARK добавя 350 нови коли към автопарка**

Дата: 12.02.2024 19:25

Медия: [Economic](#)

Посредниците в тол системата са взели над 57 млн. лв. за година и още акценти от деняБългария ще плати над 25 млрд. лв. за новите блокове в АЕЦ "Козлодуй" Изграждането на двата нови ядрени реактора в АЕЦ "Козлодуй" по технологията на американската "Уестингхаус" ще струва до 14 млрд. долара или евро. Това стана ясно по време на подписването на мащабното междуправителственото споразумение между Бълг...

Заглавие: **12 Начина да Финансирате Бизнеса си През 2024-та**

Дата: 13.02.2024 10:32

Медия: [Dotbg.bg](#)

Ако и Вие имате стартираща фирма, то значи най-вероятно се интересувате от това как да финансирате бизнеса си. За щастие, в днешно време има много варианти, от които всеки бизнес може да се възползва. В следващите редове ще Ви запознаем с 12 вида финансиране, подходящи за стартъпи, малки и големи компании. 1. Финансиране с евросредства Финансирането с евросредства е предпочитан начин за финансиран...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 12)**

Заглавие: **АПА: Австрийският министър на труда и икономиката иска постоянна регулация за украинците на пазара на труда**

Дата: 12.02.2024 19:37

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Австрийският министър на труда и икономиката Мартин Кохер заяви, че иска преди края на този законодателен период да намери решение за избягалите от Украйна, за да останат на пазара на труда след изтичането на наредбата за разселените лица през март 2025 г., предаде австрийската агенция АПА. Той заяви днес в Линц, че за него "е много важно" да приключи този процес преди изборите за Национален съвет...

Заглавие: **Шефът на МВФ: Изкуственият интелект ще удари пазара на труда като цунами, неравенството ще бъде опустошително**

Дата: 12.02.2024 19:03

Медия: [Tribune.bg](#)

Управляващият директор на МВФ Кристилина Георгиева предупреди, че изкуственият интелект ще удари световния пазар на труда като цунами. Тя говори на Световна правителствена среща на върха в Дубай в понеделник. Според оценката на МВФ, 40% от всички работни места ще бъдат засегнати. Георгиева се опасява, че повечето страни, особено развиващите се, не са готови за възхода на ИИ, а нарастващото неравен...

Заглавие: **Пет държави с добри условия за започване на бизнес**

Дата: 11.02.2024 16:42

Медия: [Pariteni](#)

България е една от тях, показва проучванеEuronews Business разглежда по-отблизо петте европейски страни, които биха могли да бъдат най-доброто място за започване на бизнес.Създаването на малка или средна компания в Европа не трябва да е толкова обезсърчително, колкото си мислят повечето хора. Въпреки че някои страни на континента могат да имат по-строги разпоредби, които могат да бъдат трудни за г...

Заглавие: **Бившият социален министър Деница Сачева пред "Телеграф": Покупателната способност ще се запази с приемането на еврото**

Дата: 12.02.2024 18:13

Медия: **Телеграф**

- Г-жо Сачева, пенсионер с 800 лв. пенсия ще взема 400 евро след приемането на общата европейска валута. Това няма ли да ни отдалечи още повече от стандарта в ЕС? - За България нищо няма да се промени. Това, което човек може да си купи в момента, примерно с 800 лв. пенсия, същото ще може да купи и с 400 евро. Ние няма да плащаме цените на стоките по европейски стандарти. Даже по плана, по който се...

Заглавие: **Кристалина Георгиева: Изкуственият интелект ще удари пазара на труда като цунами**

Дата: 12.02.2024 14:35

Медия: **Bulgaria ON AIR**

Световната икономика е "готова за меко кацане", лихвите ще се понижат, заяви тя. Управляващият директор на Международния валутен фонд Кристалина Георгиева заяви на Световната правителствена среща на върха в Дубай, че световната икономика е "готова за меко кацане" и че очаква лихвените проценти да започнат да се понижават около средата на 2024 г., предаде Ройтерс. "Силно сме уверени, че световната ик...

Заглавие: **България на първо място по желание на младите за собствен бизнес**

Дата: 12.02.2024 20:10

Медия: **Зарата**

България е на първо място по желание на младите хора да започнат свой бизнес, според последните данни на "Евробарометър". "У нас има развита предприемаческа култура, нарастващ брой стартапи в технологичния сектор и в биотехнологиите. Министерството на иновациите и растежа съдейства за сътрудничеството на иновационната екосистема с академичния сектор", заяви министърът на иновациите и растежа Миле...

Заглавие: **Очертава се търсене на половин милион работници**

Дата: 12.02.2024 18:15

Медия: **Економунews**

ИПИ Налице са значителни разлики между краткосрочните и дългосрочните потребности от труд както от гледна точка на профила на работниците, така и в тяхното регионално разпределение, като работодателите в София прогнозираят значително по-сериозен недостиг на работници в следващите 3-5 години, а на преден план излиза нужда от разширяване на заетостта в търговията, туризма, икономиката и педагогиката....

Заглавие: **В битката за кадри! 1000 лева welcome бонус**

Дата: 13.02.2024 10:02

Медия: **Агенция Стандарт**

Фирми гледят служителите си с премии и карти за спорт 1000 лева welcome бонус. Това е най-новия хит сред работодателите за привличане на качествени служители. В битката за кадри стабилните компании предлагат всевъзможни глезотии, за да привличат квалифицирани и отговорни служители. Т.нар. welcome бонус варира между 500 и 1000 лева. Обикновено обаче той се дава целево - за релокация, тоест на хора, ...

Заглавие: **Стив Джобс използвал "теста на бирата" по време на интервюта за работа**

Дата: 13.02.2024 09:52

Медия: **Класа**

Обикновено, когато мислите за интервю за работа, вероятно изпитвате напрежение и очаквате много въпроси. Но ако сте имали удоволствието да бъдете интервюирани от Джобс за позиция в Apple, бихте разбрали, че неговият подход е бил доста нестандартен. За разлика от повечето интервюта, които са строго формализирани, процесът в такава голяма компания изглежда още по-обезкуражаващ. Джобс бил наясно с т...

Заглавие: **Първият мениджър в България, който започва социална кампания за справяне с демографската**

криза

Дата: 13.02.2024 10:15

Медия: [Мениджър](#)

Системата ни за подкрепа на екипа е революционна и уникална не само за България, но и за цяла Европа, казва Йордан Йорданов, създател на агенцията за недвижими имоти "Нов Дом 1", строителен предприемач и инвеститор. Стъпила на пазара преди 12 години, "Нов Дом 1" е изключително динамично развиваща се компания за недвижими имоти, която се гордее с история, отличаваща се от другите. Тайната е фокусът...

Заглавие: **Специалност техник на електрически МПС и дуално обучение**

Дата: 13.02.2024 10:19

Медия: [Велинградски Темпо Новини](#)

На 10 февруари областният управител Валентина Кайтазова проведе заседание на Комисията по заетостта към Областния съвет за развитие, на което беше обсъден и съгласуван проектът за държавен план прием по професии и специалности за учебната 2024/2025 г. в област Пазарджик. За учебна 2024-2025 година държавен план-прием в VIII клас в профилирани паралелки ще бъде обявен в 41 училища на територията н...

Заглавие: **Нови източници на енергия щадят природата, съответстват ли на потреблението?**

Дата: 13.02.2024 09:43

Медия: [Българско национално радио](#)

Европейските институции работят за ускорено въвеждане на по-чисти технологии в енергетиката и увеличаване на производството на енергия от възобновяеми източници. ЕС трябва да гарантира енергийните си ресурси като заложи на собствени, екологични алтернативи, като слънчевите лъчи и вятърът например. В същото време това би ускорило зеления преход – отговорът на Европа на климатичната криза. Съюзът п...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **В лилаво светнаха знакови сгради в България на Световния ден за борба с епилепсия**

Дата: 12.02.2024 19:50

Медия: [Българско национално радио](#)

На Световния ден за борба с епилепсията символично в лилаво бяха осветени знакови публични сгради в различни градове на България – НДК в София, Пантеонът на възрожденците в Русе, мостът в Бургас, домовете на културата в Пловдив и Кърджали, Камерната опера в Благоевград. Световен ден за борба с епилепсията Под мотото "Лилави светлини за по-голяма видимост" в 18:30 ч. на площад България пред НДК в...

Заглавие: **Норвегия: Русия взема превес в Украйна с помощта на Китай и Северна Корея**

Дата: 12.02.2024 19:41

Медия: [BG voice](#)

Китай, каза той. Китай не е доставял оръжия, а машини, превозни средства, електроника и резервни части, необходими на оръжейната промишленост на Москва Русия печели предимство във войната в Украйна благодарение на по-големия брой войници и материали, доставени от Китай, Северна Корея и други страни, предупреди разузнавателната служба на Норвегия. Представяйки годишния си доклад за риска заедно с др...

Заглавие: **Министърът на отбраната Тодор Тагарев се среща с посланика на Япония у нас Н. Пр. Хисаши Мичигами**

Дата: 12.02.2024 18:32

Медия: [Pan.bg](#)

Pan.bg Днес, 12 февруари, министърът на отбраната Тодор Тагарев и посланикът на Япония Н. Пр. Хисаши Мичигами обсъдиха сътрудничеството в областта на отбраната и приноса на двете страни към глобалната и регионалната сигурност. Сред темите на разговор бяха твърдата и дългосрочна подкрепа за Украйна, и приносът за следвоенното ѝ възстановяване. [РАЗГЛЕДАЙТЕ ГАЛЕРИЯТА > >](#) Двете страни бяха ...

Заглавие: **M3 Communications Group, Inc. стана член №300 на Френско-българската търговска и индустриална камара**

Дата: 12.02.2024 18:04

Медия: **My PR**

Френско-българската търговска и индустриална камара (ФБТИК) вече наброява внушителните 300 члена. Водещата PR компания M3 Communications Group, Inc. стана юбилейния член №300 на камарата. Сертификатът за членство бе официално връчен на изпълнителния директор на компанията Максим Бехар от Стефан Делайе, председател на ФБТИК, и в присъствието на Мария Габриел, вицепрезидент и министър на външните ра...

Заглавие: **"Успехът е в споделеното знание": Красимира Ангелова за смелостта да се променяме и мечтаем**

Дата: 12.02.2024 11:33

Медия: **Economic**

Като дългогодишен предприемач и съосновател на собствена международна компания с милиони продажби годишно тя има натрупан ценен опит, който вече се чувства готова да споделя. Есента на 2022 г. е, когато Красимира Ангелова се решава да направи първото си менторско събитие на живо. Като дългогодишен предприемач и основател на собствена международна компания с милиони продажби годишно тя има натрупан ц...

Заглавие: **Новото модно: Марковите дрехи втора употреба са хит по света**

Дата: 11.02.2024 12:59

Медия: **Нова телевизия**

Световната тенденция да носиш моркови дрехи втора ръка стъпи и на българския пазар. Вторият шанс за живот на дрехите има и екологично измерение. Тази тенденция вече намира място в гардероба на европейците. Но ги носят и известни знаменитости, които във Великобритания, например, са склонни да платят по няколко стотин паунда за дреха от маркова колекция втора ръка. В това отношение българите са по-ко...

Заглавие: **От една седмица Асен Василев е на държавна разходка в САЩ с жената на Лорер и министри. Не е ясно какви са ползите за България**

Дата: 12.02.2024 17:11

Медия: **WOW Media**

Да се спре с руската пропаганда в МЕТА и другите социални мрежи. За това призова министърът на финансите Асен Василев по време на среща с ръководители на глобалната компания, която е собственик на социалните мрежи Фейсбук, Инстаграм, Уотсърп и др. Какво направи за България в САЩ финансовият министър Асен Василев? Вече седмица е отвън океана. Миналият понеделник Министерството на финансите съобщи, ч...

Заглавие: **Министър Цеков: Амбицията ни е да поставим необратимо начало на инвестиционни инициативи за развитието на област Смолян**

Дата: 12.02.2024 18:40

Медия: **Zonanews.bg**

Регионалният министър разпорежда проверка на исканията на общини за изграждане на изкуствени неравности по републикански пътища в населени места "Смолянска област изглежда като negliжирана и позабравена от държавата, не само на хартия. Пътувайки в региона, с просто око се вижда какви дефицити има в инфраструктурата, а те възпрепятстват нормалния живот, инвестициите, демографията. Ето защо амбицията ...

Заглавие: **Белгийският посланик на посещение в Американския университет**

Дата: 13.02.2024 09:52

Медия: **Радио Благоевград**

Белгийският посланик в Република България Н.Пр. Фредерик Мъорис ще посети кампуса на Американския университет в България (АУБ). Посещението е продължение на традицията, създадена от катедра "Политика и европеистика" към университета, да кани посланика в България на страната, която поема 6-месечното председателство на Съвета на Европейския съюз. "Част от нашата мисия е да обучаваме бъдещите лидери,...

Заглавие: **Западът загуби: Крим и Донбас ще останат руски. Мъск вече се съгласи**

Дата: 13.02.2024 06:46

Медия: **Поглед Инфо**

/Поглед.инфо/ Американският милиардер Илон Мъск смята, че съдбата на Крим и Донбас вече е решена. Западната финансова помощ за Украйна не е в състояние да промени ситуацията на фронта. Освен това, това само ще удължи конфликта и ще доведе до смъртта на още 100 000 украинци. Това изявление направи американският милиардер и предприемач Илон Мъск. Той го изрази в социалната мрежа X под публикация на ...

Заглавие: **Фалшивият Facebook или как групата "Русия е непобедима" капитулира срещу едва 320 лева**

Дата: 13.02.2024 00:33

Медия: **Господари на уеба**

Фалшивият Facebook или как групата "Русия е непобедима" капитулира срещу едва 320 лева. На 25 януари 2024 г. във Facebook групата "Русия е непобедима" се случва тих преврат, пише Капитал. Близо 12-те хиляди членове, сред които и Николай Барекков, не разбират за този преврат. Късно в този ден собствеността на групата се променя, след като е купена от журналист на "Капитал". Това се случва съвсем лес...

Заглавие: **Коментар | Уроци от първите 25 години на еврото**

Дата: 13.02.2024 09:50

Медия: **Капитал**

Сегашният стремеж на страните към национални индустриални политики, финансирани чрез държавна помощ, подкопава основните ценности на проекта за единен пазар Марко Бути, Джанкарло Корсети, Европейски университетски институт, в коментар за Project Syndicate Двайсет и петата годишна от въвеждането на еврото, която до голяма степен мина под радара, е подходящ момент за оценка на текущото състояние на на...